

# 市区“烟头换鸡蛋”活动启动

## 两小时收集烟头超16000个

本报讯 八月的骄阳挡不住市民们扮靓城市的热情。3日，“烟头兑换鸡蛋”志愿活动在市区启动。14时至16时，6个兑换点同步开放，前往兑换的市民络绎不绝，两小时总计共收集烟头超16000个。

“烟头兑换鸡蛋”活动是市文明办开展的“垃圾不落地、南通更美丽”志愿服务系列活动的一项。7月24日，我市各大媒体发布了开展“烟头兑换鸡蛋”活动、助力文明创建的消息，广大热心市民积极响应，志愿者踊跃参与。

昨天中午，在人民中路旁的一

## 江海志愿服务队街头清烟头

本报讯 为积极响应市文明办、团市委等部门的倡导，连日来，南通江海12345志愿服务队积极参加“文明南通，志愿有我”志愿服务系列活动，以自己的行动践行文明规范，助力维护城市环境。

8月2日，尽管是周末，但一大早，江海12345志愿服务队24位队员就来到市区新建路，牺牲了休息时间，开展“烟头不落地、社区更美丽”志愿活动。烈日炎炎下，志愿者们身穿黄马甲、头戴小红帽，手拿钳子、拎着垃圾袋，沿着新建路的主干道、绿化带和草坪等地，弯腰捡拾烟

头和白色垃圾，重点清理“边缘地段”“卫生死角”的烟头，确保全路段捡拾烟头无死角、全覆盖。同时，他们还积极向沿街商铺、过往居民群众，特别是正在施工的施工人员宣传吸烟的危害性及乱扔烟蒂对环境污染的严重性，动员居民群众积极履行控烟职责，以自身行动带动身边家人朋友不吸或减少吸烟、遵守社会公德、不乱扔烟头杂物，齐心营造无烟、清洁、健康的社区环境。

沿路有店户看到志愿者的爱心行动，主动询问自己的孩子是否可以参加这样的公益活动，志愿服务

下午14点，民安花苑社区居民刘健上交了一只“满载”200个烟头的袋子，这是他们4个人半天的战果。上周二，他和3位邻居组成拾烟头小队，统一着装行动，分工包干居民楼和小区周边道路，重点巡查楼梯间、电梯口、道路边、绿化带、商铺外。在他们的带动下，一些人也加入拾烟头行列中。

市文明办负责人表示，为期1个月的“烟头兑换鸡蛋”活动一定能发挥示范作用，带动更多市民共同努力，自觉遵守规范，为美丽家园除尘洁班，为文明南通添砖加瓦。 记者郭亮

队的副队长石剑飞热情地说：“以后我们会经常在这里清理烟头，随时欢迎你家孩子参加。”

短短半天时间，志愿者们就捡拾到两大袋烟头。“看到袋中的烟头，我自己也深受教育，在今后的生活中，我要带头不吸烟，同时跟亲戚朋友提倡不乱丢烟头，不乱丢垃圾，共同维护公共环境的干净整洁，要让‘烟头不落地、社区更美丽’成为南通人民的共识。”

自7月下旬以来，经过志愿者们多次的努力，新建路及周边地区的烟头垃圾明显减少，乱扔烟头的现象大有改观。 记者冯启榕

## 得了肿瘤非得“一刀切”？ 新治疗手段给出不同答案

在大多数老百姓的概念里，一旦罹患癌症，手术治疗是首选，恶性肿瘤进展迅速，自然是越早手术越好。然而所有的癌症类型都适用吗？“一刀切”就能带来更好的疗效吗？不久前，45岁的平先生给南通瑞慈医院上海肿瘤中心的医护人员送去了一面锦旗，他说，之前的治疗走了很多弯路，感谢瑞慈医护人员让我找到了新的生机。

## 多次手术刀口不愈 却迎肿瘤复发噩耗

事情还得从去年说起，去年11月中旬，平先生不小心撞伤了腹股沟，结果一直疼痛肿胀，一开始在当地医院被诊断为炎性血肿，消炎止痛治疗后却不见缓解，肿块还越长越大。

从今年1月中旬到今年3月初，对于平先生来讲，可以说是备受煎熬，本以为是小小的意外伤，最终却被确诊为“上皮样肉瘤”。这是一种临幊上比较少见的上皮样软组织肿瘤，而且恶性程度高，很难被控制。

然而更糟糕的是，在短短不到两个月的时间里，平先生经历了三

## 内科治疗三管齐下 病情得到有效控制

面对这样棘手的患者，瑞慈的医护人员也没有轻言放弃。通过多学科会诊，肿瘤中心为他制订了个体化的综合治疗方案，口服靶向药物加上化疗控制全身病情，再通过放疗对腹壁肿瘤进行重点部位的放射治疗，三管齐下，打出组合拳。

为了预防感染，刀口每天都必须进行清洗。病区护士长葛平是南通市级伤口造口专科护士，她主动承担起了这项工作，每天都会花上半小时的时间，给平先生护理伤口，修剪坏死腐肉，仔细地清洗消毒。

从4月8日，平先生第一次住进南通瑞慈医院肿瘤科病房开始，

次手术，最后一次手术是在上海一家大医院，由于肿瘤侵犯位置广泛，手术刀口几乎是从下腹部的左侧一直拉到了右侧。术后不到一个月的时间伤口开裂，不断渗液，给平先生的生活带来了巨大的痛苦。然而雪上加霜的是，3月底平先生复查下腹部CT，发现肿瘤并没有得到控制，又复发了。治疗似乎走进了死胡同，他的生命危在旦夕。

不过，平先生一家没有放弃，经多方打听，慕名找到了软组织肿瘤治疗领域的权威专家——南通瑞慈上海肿瘤中心的姚阳主任。第一

次看到平先生时，姚阳发现他的下腹部从脐下到耻骨联合全是溃疡，这让见多识广的姚教授感到十分震惊。经了解，平先生的第一次、第二次手术在术前没有明确诊断，第三次手术也没有进行充分的病情和手术效果评估，这些情况让姚教授直言很心痛。

据南通瑞慈医院肿瘤内科徐红新主任回忆，平先生刚入院时不能愈合的手术刀口因为切口周围复发肿瘤的刺激，不断往外渗出大量血性液体，每天都能引流出四五百毫升，平先生也因此出现了中度贫血，血红蛋白从正常的120g/L掉到了70多。

在姚教授和南通瑞慈医院肿瘤科医护人员的共同努力之下，他的肿瘤病情得到了有效控制，始终无法愈合的刀口也终于快长好了。在医生的眼里，这只是第一阶段的成功，下一步，肿瘤中心将调整治疗方案，尽量延长平先生的生存时间，提高他的生活质量。

令人欣喜的是，从4月10日的pet-ct和7月2日的pet-ct检查对比情况来看，平先生腹壁的复发肿瘤几乎完全消失了。为此，几天前，平先生的爱人怀着深深的敬意给瑞慈医护人员送上锦旗，表达谢意。

在此，瑞慈医院的肿瘤专家提醒：很多人对癌症治疗手段的了解

## 一局围棋赛4人对弈 崇川区首届围棋双人赛举行



比赛现场。记者王全立

本报讯 大家都知道，围棋是2人之间的对弈。不过，有一种趣味性的比赛方式，叫双人赛，顾名思义，双人赛就是2人与另2人进行对弈。8月2日，2020年南通市崇川区首届VF杯围棋双人赛在市区纵横棋院举行。

此次比赛由崇川区围棋协会主办。记者了解到，主办方原计划安排了12对名额，结果吸引了16对好手报名参赛。参赛棋手中，既有职业棋手程观和业余名将王晨、黄卫忠等，还有丁飞、周广东、陈逸、吴湜等我市活跃棋手。昨天，

16对好手经过5轮积分编排赛分出了高低，黄信敏/程观以全胜战绩获得冠军，吴湜/陈逸、尹建炉/黄卫忠分获亚军、季军。

崇川区围棋协会秘书长朱跃文介绍说，双人赛关键是看合作双方的默契度，尤其是2人的棋力明显存在高低时，配合成为决定胜负的关键。这一特点，在一定程度上增加了双人赛胜负的不可预测性。今后，崇川区围棋协会还将举办各种趣味性赛事，为围棋爱好者打造更多的切磋平台。

记者王全立

## 少儿阅读实践走进农家书屋

本报讯 8月2日上午，如皋市长江镇“护苗·绿书签行动”暑期少儿阅读实践活动走进田王村农家书屋，新时代文明实践志愿者与孩子们一起开展绘本导读、知识问答、公益短片观看等活动，引导未成年人暑期绿色阅读、健康上网。

尽管天气炎热，但孩子们的参与热情高涨。签名礼上，孩子们在家长的帮助下签上自己的名字，共同为“护苗”行动助力。在专业绘本老师的带领下，孩子们通过自己的肢体语言，生动形象地诠释了《好饿的毛毛虫》《小熊很忙》等经典绘本故事。

知识问答环节围绕建军节、全民阅读、“护苗绿书签”等多方面内容开展，现场气氛热烈。活动中，孩子们观看了江苏省“绿书签行动”云端公开课，进一步增强

了安全用网、文明上网的意识。为增加趣味性，活动中长江镇农村公益电影放映队还为孩子们送来了动画片《疯狂梦幻城》。

阅读、表演、学习、娱乐，这场丰富有趣的活动让孩子们在寓教于乐的氛围中增长知识、感受农家书屋带来的欢乐。

通讯员陈雪飞 记者杨新明



活动现场。徐慧

# 更俗剧院

最新演出信息

动画片 本·施瓦兹、金·凯瑞主演

李现、顾璇主演

9月20日19:30 ——舞台喜剧《她们的秘密》

10月15日19:30 ——话剧《再见徽因》

10月16日19:30 ——话剧《志摩有约》

扫码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668